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LE THEOREME DE MENELAOS 

 

Calculer une longueur avec le théorème de Thalès     

 

C’est à Rome, vers 98, à l’époque de PLINE L’ANCIEN, que le mathématicien, physicien et astronome grec 

MENELAOS D’ALEXANDRIE réalise des observations. Il a écrit six livres (perdus) sur le calcul des cordes et trois sur 

les sphériques, qui nous sont parvenus dans des traductions arabes, hébraïques et latines. C’est dans le livre III 

que l’on trouve le célèbre théorème de Ménélaos. C’est une relation entre six quantités, d’où son nom de 

regula sex quantitatum.  

 

PROPRIETE – THEOREME DE MENELAOS 

Soit ABC un triangle quelconque. Soit ∆ une droite qui coupe les droites (AB), (AC) et (BC) en I, J et K. 

Alors 
KB

KC
 × 

JC

JA
 × 

IA

IB
 = 1. 

 

PARTIE A  Construire 
 

1. Tracer un triangle ABC. 
 

2. Tracer une droite ∆. Elle coupe les droites (AB), (AC) 

et (BC) en I, J et K. 
 

3. Tracer la perpendiculaire en A à ∆. Elle coupe ∆ en A’. 
 

4. Tracer la perpendiculaire en B à ∆. Elle coupe ∆ en B’. 
 

5. Tracer la perpendiculaire en C à ∆. Elle coupe ∆ en C’. 

 

PARTIE B  Démontrer 
 

1. Montrer que les droites (AA’), (BB’) et (CC’) sont 

parallèles. 
 

2. Montrer que 
KB

KC
 = 

BB’

CC’
. 

 

3. Montrer que 
JC

JA
 = 

CC’

AA’
. 

 

4. Montrer que 
IA

IB
 = 

AA’

BB’
. 

 

5. En déduire que 
KB

KC
 × 

JC

JA
 × 

IA

IB
 = 1. 

 

PARTIE C  Appliquer 
 

On considère la figure ci-contre. 
 

� Calculer la valeur exacte de QC. 


